

韩正赴浦东新区调研 与青年创业者交流

祝你们成功,为创业者点赞!”



一名工人在临港国际会议中心的效果图片前拍照留念。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

本报讯 昨天全天,市委书记韩正在浦东新区调研,深入临港产业园区,察看现代制造企业、进口商品直销中心,以及为在当地就业创业者提供居住保障的限价商品房基地,并与扎根浦东的年轻创业者交流。在与浦东新区区委、区政府负责同志座谈时,韩正强调,要站高一步、解放思想、开拓视野,把思想和行动统一到习近平总书记对上海工作的新要求上来。浦东新区要勇于担当,当好排头兵中的排头兵,先行者中的先行者,聚焦目标,抓住关键,突破瓶颈,在新的起点上有新的探索,实现新的飞跃。

上午,韩正和市委常委、浦东新区区委书记沈晓明,市委常委、市委秘书长尹弘等一行,来到位于临港产业园区的卡特彼勒再制造工业(上海)有限公司,察看再制造产品车间并听取情况介绍。该企业通过再制造工艺,能够把接近使用期限的产品重新加工恢复成等同于新产品的质量和性能,延长传统制造的生命周期,是循环经济“再利用”的高级形式。与制造同样的新品相比,可节能60%、节材70%、节约成本50%,几乎不产生固体废物,大气污染物排放量降低80%以上。

随后,市领导来到位于16号线地铁站下沉式广场的进口商品直销中心,了解运营及销售情况。该中心依

托自贸试验区贸易商云集及贸易通关服务优势,在平台集聚1200多家快速消费品供应商,超过一万种进口商品,每天都有许多市民前来购物。韩正与正在选购商品的市民亲切交流,了解他们的购物体验。

宜皓鸥景园是专门为在临港就业创业者提供居住保障的限价商品房基地,配套设置小学、幼儿园、社区服务中心和集中商业,以小户型为主,一期项目约1400多套,预计今年6月底交房。韩正走进样板间察看,在了解限价房的建设进展后,他说:“我最关心这里的入住率,当年做决策的目的,是为了保障在临港工作、在临港居住。社会各方很关注这批限价房的建设,接下去交房之后,要对实际情况进行跟踪分析,防止可能出现的纯投资炒作行为。”

下午,韩正一行来到位于张江园区的沪江网。从8个人、8万元白手起家,沪江网现已成为拥有700名全职员工、2000名兼职员工,影响力辐射2亿学习者的大型互联网教育企业。创始人伏彩瑞向市领导讲述了自己和团队的八年创业之路,他展示了一张合影,2011年12月8日,我参加了全市青年创业者座谈会,与当时的韩市长合了影。我清晰记得当时韩市长说过一句话——如果年轻十几岁,真想

和你们一起创业!听了这话我很受感动,更增添了创业的信心。”听了沪江的创业创新发展故事,韩正感慨地说:“从你们身上,充分体现了什么是大众创业、万众创新。教育是神圣的事业,祝你们成功!”为创业者点赞,我们今天再合个影!”韩正招呼大家一起拍照留念。“为上海点赞!”沪江的小伙伴们一起竖起了大拇指,定格了他们的开心瞬间。在沪江网,韩正还察看了网校教学部门、沪江创客空间,与年轻员工亲切交流,并戴上耳机,现场体验网络实时在线教学。市领导还前往咪咕视讯科技有限公司,在展示厅、数据中心详细了解了公司运营情况,体验了4G手机与电视的共享应用。

实地调研之后,韩正主持召开座谈会,与浦东新区区委、区政府负责同志交流。他说,继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,是贯穿于上海各项工作始终的一条主线和总要求。上海要在以开放促改革、创新驱动发展、创新社会治理、从严治党治党四个方面继续走在前列,很多重大改革探索的任务集中在浦东,浦东各级领导干部必须进一步解放思想,开拓视野,立足点要进一步提高,我们要代表国家参与国际竞争,各项工作要落实到行动之中。”

■发布厅

杨雄:以更硬措施 打好环保持久战

本报讯“要从思想和行动上把生态文明建设摆在更加突出的位置,敢于担当,主动作为,回应好广大人民群众改善生态环境的期盼。”市委副书记、市长杨雄在昨天下午举行的上海市环境保护和环境建设协调推进委员会第20次会议上强调,要深刻领会习近平总书记关于生态文明建设的重要讲话精神,全面把握党中央、国务院对生态文明建设的新要求,以滚动实施环保三年行动计划为抓手,以更大的决心、更强的恒心、更硬的措施,打好环境保护攻坚战和持久战。

市环保局通报了本市第六轮环保三年行动计划工作安排。市水务局和松江区政府作交流发言。

上海风貌区十年来首次扩区

本报讯 记者 陈轶珺 上海历史文化风貌区范围将扩大,市风貌区扩区名单前天在市规土局官方网站上公示。这是2005年以来本市历史文化风貌区首次扩大。118处风貌保护街坊分为里弄住宅、工业遗存等七类,余庆里、老码头、复旦大学均列入。23条风貌保护道路包括金陵路、外马路等。这进入扩区范围的118处街坊和23条道路,是从200余处申报单位中脱颖而出。

扩区公示名单分为两类,一是风貌保护街坊,二是风貌保护道路(街巷)。明德里、余庆里、中华里等数十个中心城区老式里弄被列入“里弄住宅风貌街坊”,老码头、黄金荣仓库、上海工部局宰牲场等被列入“工业遗存风貌街坊”,复旦、交大、同济等多所高校,则进入“大专院校风貌街坊”名单。此外,还有“历史公园风貌街坊”、“工人新村风貌街坊”、“混合型风貌街坊”和市郊的“传统村落街坊”等类别。

沪版高中足球教学大纲将完成

本报讯 记者 刘晶晶 近日发布的《中国足球改革发展总体方案》提出,在现有全国中小学足球特色学校5000多所的基础上,2020年建成20000所,2025年建成50000所。北京也提出全面编制完成足球教材。记者从市教委获悉,预计本月底,上海版高中体育专项化足球教学大纲的编写工作将完成。

据了解,多年前,上海出版过一本专供各校园足球联盟“学校使用的《足球》教材,对推进各联盟校的足球水平起到了很大的作用。

上海中小学体育教材主编徐阿根表示,正试点高中体育专项化教学,足球与篮球、排球、乒乓球等列为9大项目,供学生按自己的兴趣选学。即将推行的足球教学大纲,对高中三个年级都提出了专门的教学内容规划。

上海自贸区扩区后将新设管委会 分设陆家嘴、前滩等5个片区管理局

青年报资深记者 郭颖

本报讯 上海自贸区正式扩区后,将新设一个管委会。这个新设的自贸区管委会,计划下设8个局,其中包括5个片区管理局,分别是陆家嘴、前滩、金桥、张江片区管理局,以及保税区管理局。保税区管理局是从原上海自贸区管委会蜕变而来,管理的辖区也是原上海自贸区的28.78平方公里。

据浦东新区副区长、自贸区管委会副主任简大年介绍,除了5个片区管理局,新设的上海自贸区管委会,还将下设3个内部机构,分别是综合协调局、政策研究局,以及对外联络局。

据透露,新成立的上海自贸区管委会,将和浦东新区政府合署办公。

新设的5个片区管理局的办公地,将设在各片区。其中,由原自贸区管委会蜕变而来的保税区管理局,办公地址将从临港迁回外高桥。

此外,原上海自贸区管委会的内部机构也将进行调整,但具体方案尚未公布。作为上海市人民政府的派出机构,原上海自贸区管委会下设7个部分,包括办公室、人力资源局、政策法规研究室、经济发展局、财政和金融事务局、规划建设和环境管理局、综合监管和执法局,以及3个办事处:洋山保税港区办事处、外高桥保税区办事处、浦东机场综合保税区办事处。

去年12月,上海自贸区的扩区计划获得批复。根据批复,上海自贸区从原来的28.78平方公里,扩展至120.72平方公里,自贸区的覆盖范围

也从原来的外高桥、洋山,扩展至陆家嘴、张江和金桥。

有消息称,上海正联合“一行三会”制定自贸试验区和上海国际金融中心联动的方案,内容约为51条。一行三会的“51条意见”被称为“新51条”。“新51条”包括五大方面的内容,分别为加快人民币资本项目可兑换先行先试、扩大人民币跨境使用、扩大金融业对内对外开放、建设面向国际的金融市场以及完善金融监管。

据透露,上海自贸区争取年内启动自贸试验区合格的个人境外投资试点(QD12),探索给予额度,让自贸区内居民先到境外进行投资,包括移民投资、房地产投资、境外证券投资 and 境外实业投资等。